

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre 10.-K.
Fél " 5.-
1/4 " 2.50.

Megjelenik vasnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre 16.-K.
Fél " 8.-
1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-van megye
együttlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Katonák és munkások harca.

Elfojtott nemzeti önértzet.

Debreczen, jul. 31.

A magyar nemzeti önértzet, az ország erejében vetett hit és élő reménység, 1848. óta sohasem volt olyan nagy, olyan imponálóan erős, mint a mikor gróf Tisza István, a szerencsétlen november 18-ika után a nemzetre apellált. Mintha kiscserélték volna az egész országot. A szabadság, a nemzet alkotmányának restitúciója iránti vágy gyönyörű sokszor esodálatraméltó formákban nyilatkozott meg — s az egész ország kész volt arra, hogy kilép a tettek mezejére és radikálisan oldja meg a kérdést — ki az ur a magyar földön, az osztrák-e vagy mi?

A darabant korszak alatt csak növekedett ez a hatalmas érzés. Bitófa és golyó, a melyet a közeljövő szimboluma gyanánt emlegettek előttünk, nem riasztott vissza senkit attól, hogy ne a nemzet jogai mellett küzdő táborhoz sorakozzék s a mérhetlen nyomor és szenvedés emlegetése sem tette sápadtá az arcokat, nem remegtette meg a lelkeket. A nagy játékok elkezdődött a mindent lefojtani akaró hatalommal — s a magyar nemzet elszánt hideg játékos volt, annak dacára, hogy rengeteg veszíteni valója volt.

És ennek a gyönyörű felbuzdulásnak, a tettekben megnyilatkozó hazaszeretnek, a magasan felbuzgó nemzeti önértzetnek két esztendő alatt vége lett. A lobogó lelkesedésből hamu lett, a tettek emberei ma miniszterek, államtitkárok. A nemzet azon vezérei, akik egy szónoklatukkal lánggra lobbantották az országot, ma az opportunizmus köpenyegébe burkolóznak — s ha két évvel ezelőtt forradalomról beszéltek,

ma keresztet vetnek az önálló jegybank említésére s hozzák nyakunkra a létszámemelést.

A nemzeti önértzet elaltatásának megdöbbentően komor jele a karlócai eset. Magyarország igazságügyminisztere naponta ötször-hatszor kénytelen hódolattal tisztelegni a hőhőnőta, a Gotterhalte előtt. A karlócai ünnepélyeken a magyar igazságügyminiszter beveszi a Gotterhaltét, a szerb himnust, de nem adják be neki a magyar Hymnuszt. Mindössze egy kis Szózáttal szolgálnak, azzal is potpouri gyanánt.

Az elmúlt napokban hat szerencsétlen bosnyák férfit, két ujságíró, egy öreg ősz papot és négy polgárt szállítottak Boszniából az aradi várba, a legsúlyosabb fogházba. Nyolckilenc esztendőre ítélte el őket a katonai törvényszék azért, mert ujságcikkekét irtak s abban a szabadságról álmódoztak. És a magyar nemzeti érzés, annak ugynevezett képviselője a magyar kormány nem lázad föl, hallgatagon tűri, hogy a Golgotha városában irtózatot Kalváriát járjon hat szerencsétlen ember, a ki sajtóvétséget követett el. Eltűri, hogy az idegen hatalom magyar földön sujtsa ostarával azokat, a kik nem gazemberek, nem rablók, nem gyilkosok, csak politikai vétkesek.

Lesujtó érzés tölti el lelkünket mindezek láttára. Elszorul a szívünk és szomoruan nézünk a magyar égre, a melyen nemrég még szivárvány tűndökölt, a mely most fekete. Bús és reményt nem adó! Ki merne válaszolni arra a kérdésre, hogy a néma nagy szomorúságot felváltja-e valaha az öröm, a lelkesedés zaja?

S. B.

Bencze Bálint bucsuztatása.

Egy derék csendőr
törzstiszt távozása.

Debreczen, július 31.

A debreczeni VIII-ik csendőrkörület egyik kiváló törzstisztjét, Bencze Bálint őrnagyot a honvédelmi miniszter másodtörzstishti minőségben, a budapesti csendőrkörülethez helyezte át. Azt áthelyezés kitüntetés számban meg, amit Bencze Bálint meg is érdemel, mert egy tudásánál, mint rökonszenves egyéniségénél fogva úgy a társadalomban és a csendőrtiszt karban jelentős pozíciót foglalt el.

Bencze Bálint tegnap délelőtt bucsuzott el Wessprémy Zoltán főispántól, Kovács József polgármestertől és Kovács Gyula alispántól.

Tegnap este a Bika udvarkertjében a kerületi parancsnokság tisztikara bucsuztatta el Bencze Bálintot kedves és meleg ünneplés közepette. Bencze Bálint holnap utazik el Debreczenből.

A hadházi tifuszjárvány.

Újabb megbetegedés.

Debreczen, jul. 31.

Az Esti Hirlap tegnapelőtti számában megírtuk, hogy Hajduhadház községben járványosan lépett fel az ottani cigányok között a legveszedelmesebb betegség, a küteges tifusz.

Tegnapig három cigány embert szállítottak be a hajduhadházi járványkórházba. Tegnap ismét újabb tifuszos megbetegedés történt a cigányok között. A borzasztó járvány legújabb áldozatát is beszállították a járványkórházba.

Egész Hajduhadházon a lakosság körében óriási pánik és izgalom uralkodik, mert féltő, hogy — dacára a hatóság legszigorubb intézkedésének — a cigányok behurcolják a rettenetes betegséget a községbe,

a mi borzalmas következményekkel járna.

A hatóság a legmesszebbmenő övintézkedéseket tette meg, hogy a veszedelmes betegség tovaterjedését megakadályozza.

A híres debreczeni piac.

Ma meg mérges gombát
koboztak el.

Debreczen, jul. 31.

Nincs nap, hogy a debreczeni piacokon uralkodó botrányos állapotokról ne kelljen megemlékeznünk. Valamint az utóbbi hetekben nincs nap, hogy a rendőrségnek ne kelljen, egészségre ártalmas piaci árukat elkobozni. És dacára annak, hogy a sajtó mindannyiszor nyilvánosságra hozza a kofák bűneit, valahányszor azokat kiderítették, illetőleg felfedezték, mégis fordulnak folyton elő esetek, hogy a kofáktól a rendőrorvos kénytelen az eladásra szánt áruit elkobozni, mert azok az egészségre föltétlen ártalmasak.

Ma reggel is tartott piacvizsgálatot K. Szalay Béla dr. rendőrorvos, amely megdöbbentő eredménnyel járt. Eddig csak romlott vagy éretlen piaci árukat kellett elkoboznia, de ma négy vidéki asszonytól mérges gombát koboztatott el.

A rendőrség mind a négy vidéki asszony ellen a legszigorubb eljárást indította meg.

Vizsgálat egy állatorvos ellen.

Trichines hus
a közkórházban.

A hatóság fellépése.

Debreczen, jul. 31.

Az Esti Hirlap néhány nappal ezelőtt megírta, hogy a közkórházba egyik debreczeni hentes trichines hust szállított, amelyet a vágóhídon az inspek-

ciós orvos megvizsgálta. A trichines hust a kórház élmezője természetesen feltalálta és azt az orvosok, ápolónők és betegek megették. Csak a kórház egyik jeles orvosának, dr. Berencsy Zoltánnak köszönhető, hogy komolyabb veszedelem nem történt.

Lapunk híradása után Kovács József polgármester azonnal intézkedett, hogy ebben az ügyben a vizsgálat megindíttassék. A vizsgálatot dr. Kóth Mihály mezőrendőrkapitány folytatta le s eredménye az, hogy a július 19-én ügyeletes Steiner Jakab állatorvos ellen megindította a fegyelmi vizsgálatot.

A vizsgálat természetesen egyelőre hivatalos titok, de annak eredményéről be fogunk számolni.

Leégett tanya.

Nagy tűz
Hajdudorog határában.

Debreczen, jul. 31.

Hajdudorog község határában Szakál György dorogi lakos tanyáján tegnap délután nagy tűzvész pusztított. Eddig ismeretlen okból a tanyai épület hátsó része tüzet fogott és csakhamar az egész épület lángban állott.

Szakál György és a tanyán dolgozó munkásai hozzáfogtak a tűz lokalizálásához, azonban az lehetetlen volt, mert a nagy hőségben és szélben a tűz rohamos gyorsasággal terjedt. Néhány perc alatt átcsaptak a lángok a szomszéd meléképületekre is, amelyek szintén azonnal lángba borultak.

Hiába volt a tanyaiaknak minden fáradtsága, a tűz vehemens erővel pusztított és az összes tanyai épületeket és ingóságokat elhamvasztotta.

Szakál György gazda kára meghaladja az ötezer koronát. — A hajdudorogi előjáróság értesítette a tüzesetről a debreceni királyi ügyészséget, amely a vizsgálatot elrendelte.

Vér a vásárban.

Összeszurkálta a barátját.

Debreczen, jul. 31.

A vásári verekedések úgy látszik még mindig nem multak divatjukat. Ezt bizonyítja az a véres eset, amely tegnap a hajdudorogi országos vásáron történt.

A vásár egyik lacikonyhájában nyugodtan beszélgetve ültek együtt Czifra György és Baksai Sándor hajdudorogi lakosok.

Beszélgetésük a legnyugodtabb hangulatban folyt egy darabig, — azonban hirtelen minden átmenet

nélkül heves szóváltássá változott. A hangos szóval veszekedőket ekkor kitessékelték a lacikonyhából és így a tolongó vásári sokaság között folytatták civódásukat.

A civódásnak az lett a vége, hogy Czifra György hirtelen kirántotta hegyesvégű zsebkését és azzal több veszedelmes szurást ejtett ellenfele mellén, úgy, hogy a szerencsétlenség Baksai György vértől ellöntve eszméletlenül terült el a földön.

A vásárbeliek a súlyosan sérült embert lakására szállították, ellenfelét pedig átadták a esendőöröknek.

Baksai György állapota nagyon súlyos,

Öreg ember — vén ember.

Egy öreg és két ifjú.

A Kossuth-utcai rémember.

Beteg szerelem istállóban.

Debreczen, július 31.

A debreceni rendőrség bünygyi osztályán az elmúlt éjszaka két fiatal fiú tett feljelentést igen pikáns, sőt nagyon sötét ügyben.

A két fiú, F. Andor kereskedő és N. János asztalos tanonc, akiket több, mint két hónap óta a Kossuth-utcán egy öreg ember üldözött szerelmi ajánlatokkal, sőt sikerült is a tapasztalatlan fiukat elcsábítani.

A két tanonc esténként a Kossuth-utcán szokott hazafelé menni. Az Angol Királynő kávéház előtt pár hónap óta állandóan egy öreg sovány, szakállas ember várta s többször megszólította őket.

— Flaim, adok egy hatost, gyertek be ide a szomszéd udvarba és játszaduzzunk együtt — mondta gattá az öreg ember, akit Kovács Jánosnak hívnak. Elzúllott ember.

A fiúk néhányszor visszautasították az öreg ajánlatát, azonban egyszer mégis engedtek a csábításnak. Kovács János erre becsalta őket a Kossuth-utca 23. számú ház udvarán levő istállóba, ahol levették őket és undorító, ocsmány és a legállatiasabb dolgot követte el velük.

A zsenge fiukat teljesen megrontotta a vén állat, úgy, hogy beteg szerelmi vágya naponta nyert kielégítést. Tegnap azonban a két gyermek, akiket egészen betegé tett az öreg ember beteg szerelme, valami miatt összevesztett az öreggel és feljelentették bosszúból a rendőrségen, amely nyomban felcítálta a beteg embert és az eljárást megindította ellene.

A Kossuth-utcai rémembernek bizonyára nagyon sok hasonmása van Debreczenben. Felhívjuk a rendőrséget, hogy terjessze ki figyelmét ezekre az urakra.

Chewreaux és Bóxbőr Amerikai czipők

Párja:

15 K.

20 K.

Rizárólag



Mandel Lipót-czégnél

HIREK.

Az Esti Hírlap szerkesztősége
Piac-utca 55. szám I. emelet. Tele-
fon szám 632.

— Személyi hírek. Végh Gyula rendőrfőkapitány holnap utazik el szabadságra. — Publíg Ernő h. tűzoltóparancsnok a fővárosi Szent Lukács fűrdőből tegnap a Bécs melletti Baden-Badenbe utazott, ahol két hetet fog tölteni.

— A szatmári tűzoltó kongresszus. Az augusztus 15-én Szatmáron tartandó országos tűzoltókongresszusra az egész ország tűzoltói között nagyban folynak az előkészületek. A kongresszusra, mely a szatmári tűzoltóság harmincéves fenállásának jubileumával lesz egybekötve, a debreceni tűzoltóság képviselőiben Publíg Ernő h. tűzoltóparancsnok, Mörvai Sótér alparancsnok és Darvas Béla szakasparancsnok fognak résztvenni.

— Porolaj öntözés a Péterfián. A Péterfia-utcát tegnap ismét öntözték a porolajjal. A porolaj öntözés kitűnően bevált minden tekintetben és ép ezért hisszük, hogy a város most már legalább is minden nagyobb utcáját locsolgatni fogja a kitűnően bevált porolajjal.

— Razzia. A debreceni rendőrség az elmúlt éjszaka a közeledő országos vásárra való tekintettel razziat tartott. Boldizsár Kálmán dr. rendőrtanácsos, Tüdős Kálmán dr. városi tisztifőorvos és Mile Pál rendőrfogalmazó vezetésével. Mindössze kilenc hely és foglalkozás nélküli gyanus egyént fogtak el a rendőrök, ami igen jó színben tünteti föl a debreceni közbiztonságot. Ellenben a szállásadásoknál több rendetlen s az egészségre ártalmas dolgot fedeztek fel, amiért a rendőrség a rendetlen szállásadók ellen az eljárást megindította.

— Apa és leánya. A tegnap éjszakai razzia alkalmával a vasúti pályaudvar közelében a rendőrök egy éltesebb férfit és egy fiatal nőt fogtak el, akik egy zsák körtét őriztek. A rendőrök kérdésére előadták a gyanus egyének, hogy hajduböszörményi lakosok. A férfi Seifert Imre, a nő pedig leánya, Erzsébet. A zsák körtére vonatko-

zólag bevallották, hogy Katz Lajos földbirtokos kertjéből szedték le, természetesen titokban. A rendőrség úgy az apát, mint leányát fogva tartotta és eljárást indított ellenük.

— A megyei főjegyző itthon. Pákozdy Sándor Hajdumegye főjegyzője ma este érkezett haza nyári szabadságáról és holnap átveszi hivatalát.

— Az ebesi öngyilkos temetése. Az ebesi vasutállomásnál borzalmas módon öngyilkossá lett Jánosi Sándor géplakatos holttestét ma délután öt órakor temették el a kórház halottas házából. A borzalmas véget ért fiatal embert két jó barátja saját költségén temette el. A holttestet a Péterfia-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.

— A debreceni tűzoltóság gőzfecskeudője. Ismeretes, hogy a város megbízta a tűzoltóság parancsnokságát, hogy a célszerűség szempontjából olyan fecskendőt szerezzen be, amely úgy kézi, mint gőzerőre használható. A tűzoltóparancsnokság a gépet egy külföldi cégtől akarja megrendelni, amelyben olcsóbb és jobb minőségben kaphatná úgy meg. A belügyminiszter azonban határozottan utasította a várost, hogy csakis magyar cégektől szerezze be a gépet. Ez ügyet elintézni és a belügyminiszternek referálni Szikszay Gyula tűzoltóparancsnok a jövő hét folyamán folutazik a fővárosba.

— Kabaret az Angol Királynőben. Horváth Kálmán szintársulatunk kedvelt művésze holnap, szombaton a három elsőrendű budapesti kabaret színház tagjaival megkezdte előadásait az Angol Királynő kerthelyiségében. A konferencier tisztjét Máhr Nándor tölti be, aki a budapesti uriférfaságok kedvelt tagja s csak ez évben lépett a színpadra. Öletes, szellemes fiú, aki elsőrangú konferencier. A kabaret tagjai Balogh Böske, akit Budapesten valósággal becéznek, Abaffy Margit, a Király színház tagja, Sinay István, a Modern és Király színház tagja és a Horváthpár. A nagy sikerűnek ígérkező kabaret iránt nagy az érdeklődés.

— Szegedyné kiegyezett. Szegedy Ferencné, akinek térjét a hajdusoboszlói katasztrófa alkalmával összezuarta a vonat, 10 ezer koronában végkielégítés címén kiegyezett az államvasutakkal.

— Kabaré és mozi a Margitfürdőben. Mint értesülünk, Müller Adólf a nagymihályi sörgyár agilis vezetője a Margit fürdő vendéglőjét bérbevette és ott a fürdő tulajdonosával egyetértőleg egy nagyszabású nyári mulatót rendez be, melyben kabaré és mozgófénykép színpad lesz felállítva. Az egész kert villanyfényvel lesz világítva s már a szerelést is megkezdtek úgy, hogy már vasárnap pazar villanyfényben fog uszni a Margitfürdő vendéglői kerthelyisége.

— Bártfa gyógyfürdő igazgatóságának lapunk mai számában közölt hirdetésére felhívjuk a közönség figyelmét. A világhírű fürdőnek az idén is hatalmas közönsége van. A szenvedő emberiség ezrével keresi fel a fürdőt, ahol úgy a betegségre gyó-

gyulást, mint a kimerültségre pihenést találhat. Ezen elsőrangú gyógyhely új igazgatósága az idén minden lehetőséget elkövet, hogy az odaérkező vendégsereg jól érezze magát.

— **Díjbirkózás a Bikában.** A Tarka Színpad igazgatósága új műsorát, melyet holnap este mutatnak be, oly kizárólagosan elsőrendű attrakciókból állította össze, melyhez hasonlót még Debrecenben nem láttak. Klemelendők a műsorból Watson és fia contorsionisták, Little Julius légtornász, Little Paff a világ legjobb angol komikusa, Zsel-toványi és Váradi komikusok, a műsor többi szereplői is elsőrendű művészek. Az igazgatóság, hogy a közönségnek kellemes sportestéket szerezzen, óriási anyagi áldozatok árán szerződtette a következő birkózó bajnokokat. Kara Suliman, Törökország bajnoka, Pittinsky V. lengyel mesterbirkózó, Hohenbügler osztrák mesterbirkózó, Sándorffy M. magyar birokstanár, Frit Müller, Németország mesterbajnoka, Güntner magyar mesterbirkózó, Anderson svédországi sampion birkózó, Czaja József magyar világ-bajnok. Estéknként 2 pár fog kiállni és küzönni Debrecen város bajnokságáért és 1500 korona díjért. A birkózásokat helybeli sportférjaktól álló bíróság fogja ellenőrizni.

— **Könyvkötészeti munkákat** legelőszobában készít Horovitz Zsigmond könyvkötészete Debrecen, Piac-u. 12. Stencinger-ház.) Telefon 330.

x **Többféle tartozások convertálását** 20 évre: 7.90% — 30 ére 6.40% tőke kamat mellett 1-2% esekély díjért a legelső budapesti pénzügyintézetnél rövid idő alatt elintézi Rácz Béla volt pénztári tisztviselő Debrecen, Csapó-u. 12. — Értekezhető egész nap.

x **Festőminták** kölcsön is kaphatók Horovitz Zsigmond papíruzletében Debrecen, Piac-u. 12. (Stencinger-ház.) Telefon 330.

— **Nyomtatványokat** egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert ízléses kivitelben legújtanosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. Stencinger-ház. Telefon 330.



Távirat - Telefon.

Két halálos

szerecséltenség.

Lefejezett pályafelügyező.

A mozdonyvezető halála.

Budapest, jul. 31.

Az Arad-tővisi vonalon tegnap délután két halálos szerecséltenség történt. Távirati tudósításnak erről a következő: Pogány Tivadár tővisi pályafelügyező tegnap délután

szolgálatát végezte a pályatesten. A gyorsvonat közelgett, a mikor Pogány még mindig a pályatesten volt elfoglalva. A pályafelügyező nem vette észre a vonat közeledését, és így történt a tragédia.

A gyorsvonat elütötte Pogány Tivadart, s a lokomotív kerekéi ketté vágta a nyakát. Ma reggel vették észre a szerecséltenséget, s Pogány hulláját beszállították a tővisi állomásra.

Ugyancsak ezen a vonalon halálos szerecséltenség áldozata lett Kiss György mozdonyvezető. A robogó vonatról leesett és szörnyet halt. A szerecséltlenül járt mozdonyvezető családos ember volt.

Hat halott, nyolcvan sebesült.

A bérharc miatt.

Katonaság és a munkásság harca.

Páris, jul. 31.

Párisból jelentik, hogy Pilineux és Vignaux közelében több ezer főre menő munkás sztrájkba lépett és a szabadban maguknak barikádokat emeltek. Azonban viselkedésük miatt kétszázad katonaság vonult ki közéjük, akik békére szólították fel a sztrájkoló munkásokat.

A sztrájkolók erre revolverlövésel feleltek, mire kitört köztük és a katonaság között a harc. A katonaság a harcban hat munkást agyonlőtt, nyolcvan pedig súlyosan megsebesített. Majd pedig a barikádok ellen rohamot intéztek.

A munkások mindennek dacára kitartanak a sztrájk mellett.

Hétezer teherkocsi.

Budapest, jul. 31.

A Máv. igazgatósága ma hivatalosan tudatja, hogy hétezer teherkocsi áll rendelkezésre és nem — mint ahogy a fővárosi lapok irták — csak hatszázzal rendelkezik. A teherkocsikra megrendeléseket már is lehet eszközölni.

Az Operaház személyzete Apponyinál.

Budapest, jul. 31.

A m. kir. Operaház technikai személyzete ma délelőtt küldöttségileg felkereste Apponyi Albert külügyminisztert, akitől helyzetük javítását kér-

ték, ellenesetben sztrájkba lépnek. A miniszter ígéretet tett a küldöttségnek, hogy a személyzet fizetését rendezni fogja.

A keddi minisztertanács.

Budapest, jul. 31.

A keddi minisztertanács előreláthatólag több napig fog eltartani, amennyiben rengeteg anyag gyűlt össze a miniszterek kezeihez.

A fiumei újságírók egyesülete.

Fiume, jul. 31.

A Fiumében élő magyar, olasz és horvát hírlapírók gyűlést tartottak, amelyen megállapították a fiumei újságírók egyesületét.

Csaló kereskedő.

Budapest, jul. 31.

A budapesti királyi törvényszék Hermann Gyula volt budapesti kereskedőt hamis bukásért vád alá helyezte.

Leégett utcator.

Apatin, július 31.

Ma reggel ismeretlen okból a városban tűz ütött ki, a mely rémes gyorsasággal harapódzott el. Csakhamar lángtengerbe borult egy utca, a mely martalékkul esett a pusztító elemnek. Az óriási tűzkatasztrófánál több ember megsebesült.

Az anya és kis leánya tragédiája.

Halál a Duna hullámaiban.

Zombor, jul. 31.

Egész Zombor városát izgalomban tartja egy okleveles polgári iskolai tanárnő és kis leánya tragikus halála.

A tanárnő Horváth Irén kis leányával együtt a Duna hullámaiban fürdött ma délelőtt. Tovább egy óránál voltak a sebes és mély vízben, úgy, hogy valószínűleg körcsöket kaptak mindketten és alámerültek a folyóba, amely el is temette holttestüket.

Eltűnésüket csak késő vették észre, úgy, hogy a Duna azóta messze sodorta a tragikus véget ért tanárnőt kis leányával együtt.

Előfizetési és mindennemű pénzbuláz-mények **HOROVITZ ZSIGMOND**

Piac-utca 12. címre küldendők.

Telefon szám. 330.

REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(27)

Ez volt az egyetlen mód, hogy gondolatait másfelé terelje.

De ez a néma bánkódás aláasta egészségét anélkül, hogy ő tudta volna róla.

Elhatározta magában, hogy valamelyik nap kérdőre vonja tiát és nyíltan megmondja neki, hogy vagy tisztességes életmódot fog ezután folytatni vagy pedig fel is u, le is is ut!

Inkább akart egyetlen gyermekéről lemondani mintsem, hogy az a birtok, amely annyi idő óta apáról fiura szállt és amely már évszázadokon át családjuk tulajdonát képezte, egy naplopó keze alatt tönkre menjen.

A fiu nem is sejtette apja tervét és folytatta eddigi életmódját. Miután pedig kevés pénze volt, apja nevére adósságokat csinált.

Igy tartott ez egy darab ideig, míg egyszer kitört a vihar.

Apja észrevette, hogy Frédnek egy falubeli rossz hírű leánnyal viszonya van.

Arról szó sem lehetett, hogy ő ezt a leányt feleségül vehesse.

Már egy éve tartott ez így, míg a leány folytonos sarkalására Fred elhatározta, hogy kívánságát apjának elmondja. Ezt meg is tette. Félve, mégis dacosan állt apja elé és így szólt:

— Apám! Sinallveed Jessy azt akarja, hogy vagy vegyem feleségül, vagy adjak neki pénzt.

Apja összeráncolta homlokát és úgy nézett rá, mintha szemeivel keresztül akarná szurni.

— Ugy? tehát elvenni nem akarsz? De hát akkor mért foglalkoztál vele?

— Nyakamba varrta magát!

— Hja, minden zsák megletti a maga foltját.

Fred zsebében lévő keze ökölbe szorult.

— De ha mondom, nem akarok feleségül venni, hanem pénzt akarok neki adni.

— Nohál adj neki! Mit törődöm avval?!

— De nincs pénzem!

— Segíts magadon a hogy tudsz!

(Folyt. köv.)

Társszerkesztő és kiadóhivatali főnök

BOKOR JÓZSEF.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés.

Szenvedőnek levele van a kiadóba.

Csengő aranyak. Levél érkezett részére.

Neptum jellegére levele van a kiadóban.

Én is régóta keresem a nőt, aki valóban Éva leányát Bennem megtalálja akit keres. Erről bizonyosságot szolgáltatok ahol és amikor kívánja. Lucifer.

Hölgyek! Kinek volna kedve egy fess, esinos, szőke úri fiúnak kellemes órákat szerezni. Aki hajlandó, írjon „Nyitott erszény” jellegére a kiadóba.

Rövidruhás bakfissal szeretne megismerkedni kitűnően vizsgázott vigkedélyű ifjú. Leveleket „Tavaszi ébredése” jellegére kér a kiadóba.

Melegsívű öreg bácsi, temperamentumos fiatal asszony, vagy leány ismeretséget keresi. Leveleket „Csengő aranyak” jellegével közvetít részére a kiadóhivatal.

Ajánlat.

Villamos berendezéseket minden terjedelemben szakszerű és jutányosan készít

FÖLDVÁRI L.
Telefon 168.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat **Kossuth-utca 1. szám.** Villamos szerelvények, kerékpárak és alkatrészek legolcsóbb bevásárlási forrás **árjegyzék ingyen.**

Csemege szőlőt korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-utca 104. Telefon 294.

Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavác, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek, Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kesz férfi, fiú öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközözhön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

A Debreczeni Trágyagyár trágya megrendeléseket már most elfogad. Képviselek kerestetnek. Debreczen, Sas-utca 3.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árrban vesz Rósenberg Beni Bádógos-n. 4. sz.

Mérlegképes könyvelő bármely irodai állást elvállal esti órára. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Molnár festvérek elektrotechnikai műszerészek kerékpár, varrógép, villany-felszerelési raktár és nagy javító műhelye. Gramofonok és lemezek nagy raktára. Debreczen, Egyház-tér 3. (a nagytemplomszemben).

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és fejelese elvállaltatik Benyáts Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle villamossági R. T.
debreczeni építészvezetősége
(Piac-utca 72.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel barkinek díjtalanul szolgál.

Világítotestek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

Laczipecsenye és hurka estély.

Értesitem a t. c. közönséget, hogy újonnan átalakított vendéglőmben **szombaton augusztus 1-én**

laczipecsenye és hurka, kolbász-estélyt rendezek. Kötő hegyi és kerti borok. Előzékeny kiszolgálás. Elsőrendű zenekar.

A t. c. közönség pártfogását kéri

tisztelettel
Lengyel Miklós,
vendéglős

Hunyadi-utca és Petőfi-tér sarok.

Elsőrendű

külföldi bankösszekötéseket szereztem.

Ha bármily természetű **pénzkölcsönre** van szüksége, forduljon bizalommal

Klár Andor

bankirodájához
Debreczen, Miklós-u. 23. sz.

Bártfa gyógyfürdő.

Elsőrangú kárpáti gyógy-üdülő és fürdőhely. A debreczeni közönség kedvencz nyaraló és gyógyhelye.

Posta és telefon állomás. — Interurban.

Idény: május 15. szept. közepéig.

Egyénes sós és savanyúvizek. Ivó és fürdőgyógyimód. Viz, tej, savó és kefircura. Masszás. Szénsavfürdők. Kifünő ellátás. Nagyszerű szállodák. Női bajok, vérszegénység, sápkór, légzőszervek, gyomor és bélhurutos bántalmak ellen a legelső gyógyhely.

Az országban. A fürdőn számos kiváló orvos és tanár.

Kérjen prospektust az igazgatóságtól, **Bártfa-fürdőn.**

Aláírási felhívás.

„Nyelv és irodalom iskola részvénytársaság”

czéggel és debreczeni székhellyel részvénytársasági alapon egy kulturális intézet alapítását határoztuk el, melynek célja lesz:

- A hazai és nyugateurópai nyelveknek a részvénytársaság által az ország különböző részeiben felállítandó iskolák útján szóban és írásban való oktatása és terjesztése.
- Kereskedelmi és irodalmi fordítások eszközzése.
- Nemzetközi kereskedelmi levelezők kiképzése.
- A világirodalom történet, esetleg egyéb aestéthikai tudományok oktatása.

A létesítendő részvénytársaság a nyugateurópai nyelvekben és irodalomban kiválóan képzett külföldi és hazai tanerőkkel a modern követelményeknek megfelelő nyelv és irodalmi iskolákat alapít egyelőre *Debreczenben, Nyiregyháza, Szatmáron és Nagyváradon* és részleges tanfolyamokat tart fenn a vidék kisebb városaiban is. Ezen terv mellett a kulturális célon kívül kellő jövedelem biztosítatik a részvényeseknek is.

A részvénytársaság határozatlan időre alakul, az alaptőke 25,000 korona, mely 1000 darab 25 koronás névre szóló részvényre oszlik. Aláíráskor a részvénytőke névértékének 30 százaléka fizetendő, a további befizetéseket az alakuló közgyűlés fogja megállapítani. A beüzetések az „*Általános Takarékpénztár Részvénytársaságnál*” Debreczenben teljesítendők. Az első igazgatóságot az alapítók 3 évre fogják kinevezni, a részvények aláírásának zárthatárideje 1908 augusztus hó 15-ike. Az alapítók fentartják maguknak a jogot, hogy a részvényeket tulajgyzés esetén redukálhassák. Ezen társaság tervezetét magában foglaló aláírási felhívást aláírásunkkal elláttuk.

Debreczen, 1908. június hó 20-án.

AZ ALAPÍTÓK:

Márk Endre
ügyv. kam. elnök Debreczen.

Mihalovits Jenő
gyógyszerész, Debreczen.

Dr. Csákó Zsigmond
orvos, Debreczen.

Dr. Csath Sándor
ügyvéd, Debreczen.

Kúti Zsigmond
isk. igazgató, Debreczen.

Hegecs és Sándor
könyvkereskedők Debreczen.

Dr. Varga Elemér
polgarm. titkár Debreczen.

Dr. Lukács Béla
ügyvéd, Debreczen.

Martinek Ferencz
banktisztviselő Debreczen.

Rose Miksa
nyelvtanár Debreczen.

Okolicsányi Géza
ügyvéd, Nyiregyháza.

Liptay Jenő
nagybirtokos, Nyiregyháza.

Balla Jenő
v. tanácsos, Nyiregyháza.

Dr. Pröhle Vilmos
főgyimn. tanár Nyiregyháza.

Rónay Jenő
a Szabolcsi Hitelbank titkára
Nyiregyháza.

Dr. Popini Albert
főgyim. tanár, Nyiregyháza

Dr. Murányi László
ügyvéd, Nyiregyháza.

Hoffmann Mihály
nagykereskedő, Nyiregyháza

Weszprémy Kálmán
megyei levéltárnok Debreczen